#### 守护"夕阳红"

## 重阳敬老情意浓 法治育苗伴成长

岁岁重阳,情暖社区。24日,崇明社区内暖意与活力交织,崇明小学一(3)班学生在此开展重阳节主题活动,为长辈送上童真祝福;市检察院也面向未成年人开展普法宣传,让传统佳节既饱含温情,又充满成长力量。

活动现场,小学生们的表演率先拉开帷幕。他们以《重阳的节高望远、为主题,用稚嫩嗓音讲述登章远、赏菊敬老的传统习俗,带长辈重温节日文化;《诗词里的秋天》朗天中,"空山新雨后""秋水共长张朗一色"等诗句流转,勾勒出秋日雅致一色"等诗句流转,勾勒出秋日雅致间,以绕口令》的欢快节奏与《古诗词串烧》里"遥知兄弟登高处"的演绎,更让现场掌声、笑声不断。

文艺表演后,趣味互动延续温暖。 孩子们化身"小暖宝",为长辈捶背揉 肩、唠家常,"爷爷奶奶您辛苦了"的问 候,像小太阳般温暖人心。

与此同时,市检察院工作人员 在社区设置普法专区,围绕未成年 人权益保护、预防校园欺凌、远离不 良信息等主题,用通俗易懂的语言



向在场未成年人普及法律知识,引导他们增强自我保护意识,学会用 法律武器维护自身权益。

"一场活动兼顾敬老温情与未

成年人成长,既让长辈感受到陪伴, 也为孩子的成长注入法治力量。"崇明社区党总支书记巫楠表示。

曹璐 许富



26日,市实验小学学 生走进东门社区,开展"岁 岁重阳暖,情满好时光"主 题活动, 为社区老人送上 节日温暖。在社区工作人 员与志愿者指导下,揉糯 米粉、摆红枣枸杞制作重 阳糕, 切梨块、熬煮秋梨 膏,动作认真又专注。待成 品完成, 他们将重阳糕切 块、秋梨膏装罐,送给高龄 老人,并送上祝福。此次活 动既让学生体验重阳习 俗,更传递敬老情,让老人 们在节日里感受到满满暖 曹璐 摄影报道

### 长护险温暖升级 为失能人员家庭"撑腰"

近日,失能人员王奶奶家属赴市 医保局,赠送锦旗和手写表扬信。

王奶奶今年已76岁,因糖尿病引发的脑梗导致生活不能自理,由老伴一直照顾。在得知今年7月1日起将城乡居民医保参保人员家围后,王奶奶净属民服务中心咨询通属就去乡镇便民服务中心咨询为属申报长护险。经评估,王奶奶为重度失能Ⅰ级,8月开始享受长期护理

保险居家上门护理和亲情补助叠加待遇,每月由机构护理员上门护理7次。2025年10月1日,长护险由原本的上门护理每月7次增加为每月10次,家属表示:"以前7次服务时一周只能来1-2次,天天盼着护理员上门,现在10次了,几乎每周都能来2-3次,老人的笑容也多了起来。"

今年以来,市医保局不断提高长

护险服务能力,提高经办效率。截至目前,句容市累计受理长护险申请并通过材料审核 1430 人,累计完成失能等级评估(含复评)1400 人次,已有 970 人享受长护险待遇。

下一步,市医保局将持续优化政策流程、提升服务质量,让政策红利精准触达每一个需要帮助的家庭,让长护险的阳光照亮更多失能家庭。

熊华舒 肖蓉



#### 童年在水中荡漾

文/顾种培

村后,童年的夏天 东庙泊的水,荡漾着 甘甜,清澈和快乐 天空中,悬挂的那轮 太阳,记忆中也很 妩媚温柔。偷偷摘来 一枝荷叶,分享了 整个夏天的快乐和清凉 从远处田野里,飘来 的风,吹走了童年的我们 和少年的维特,不一样的 烦恼。东庙泊的水是 年迈的奶奶,每天晚上 在童年的耳边,低声吟唱 的童谣,让童年的我们 相信,月亮上有白兔 嫦娥和一棵开满了 香甜桂花的古老桂花树

童年的我们,把快乐 从东庙泊的水里,快乐 捞起,又永远藏进了 东庙泊的水里。那东庙泊的 水里,写满了童年的我们 厚厚的快乐童话。无限快乐 的童年,永远荡漾在 故乡的东庙泊,那一汪 永恒留恋的梦幻水中



近日,延福村新时代文明实践站开展"观红色电影,忆峥嵘岁月"活动,邀请辖区党员、群众在福源小区中心转盘观看电影《开国将帅 1955》。这场观影活动,不仅丰富了村民日常生活,更让大家的凝聚力悄然增强,爱党爱国情怀深深扎根。

王胡成 摄影报道

# 倡导低碳生活, 我们的健康生活!

爸爸说:以后出门就骑单车, 既减肥又环保!

